

Companies

ST银广夏第一大股东连续减持4.87%

中联实业目前持ST银广夏总股本4.84%,退居第二位

◎本报记者 彭友

限售股份刚获解禁,ST银广夏第一大股东中联实业股份有限公司便在几日之内连续减持,幅度达到ST银广夏总股本的4.87%,接近一年之内减持5%的上限。

值得注意的是,ST银广夏第一大股东中联实业只持有ST银广夏

9.71%股份,此次减持之后,所剩股份只占到ST银广夏总股本的4.84%。而其第二大股东银川培鑫投资有限责任公司,目前持有ST银广夏5.49%的股份。

ST银广夏此次限售股份可上市流通时间为2007年7月2日。近日来,ST银广夏连续接到中联实业的通知,该公司2007年7月4日至9

日通过深交所挂牌交易系统出售其所持ST银广夏股份17632648股,占其总股本的2.91%。7月10日再次出售其所持ST银广夏股份11845982股,占公司总股本的1.96%。

据了解,中联实业原持有ST银广夏股份58726476股中,限售股为29247846股,流通股为29478630股。这两次减持中,中联实业出手的

都是其所持流通股股份。

除中联实业外,ST银广夏并没有披露其他股东是否在解禁之日后出售股份。

从盘面情况来看,自7月2日以来,ST银广夏的走势并不好,其中2日、3日、4日、5日四天连续跌停,6日再度下挫2.98%后,9日、10日逐渐拉升,其中10日涨停。

2002年2月,中联实业与银广夏的三家股东签署股权转让合同,三家股东共计向中联实业转让7600万股的股份,占其当时总股本的15.18%。但此后,中联实业便陷身于股权过户、股改、赔偿中小股民等事,其间颇有坎坷。而对于ST银广夏的重组,中联实业一直也未拿出实质性的举动。

华电国际发电量上半年增22.05%

◎本报记者 陈建军

截至6月30日,华电国际及附属公司按照财务报告合并口径计算的上半年发电量为288.97亿千瓦时,比去年同期增长22.05%;上网电量269.21亿千瓦时,比去年同期增长21.52%。

华电国际拥有65%权益的华电宁夏灵武发电有限公司新建工程第一台60万千瓦亚临界机组,拥有45%权益的华电潍坊发电有限公司二期扩建工程第二台67万千瓦超临界机组,拥有80%权益的四川广安发电有限责任公司三期扩建工程第二台60万千瓦亚临界机组及全资拥有的邹县发电厂四期扩建工程第二台100万千瓦超临界机组,分别于今年6月8日、6月9日、6月30日及7月5日完成国家规定的168小时满负荷试运行,合计总容量为287万千瓦。截至今日,华电国际控股参总装机容量达到1836.17万千瓦,权益装机容量达到1452.21万千瓦。

中泰化学1600万股遭冻结

◎本报记者 彭友

由于遭遇借款合同纠纷,中泰化学第二大股东乌鲁木齐环鹏有限公司所持其1600万股遭到冻结。

中泰化学今日公告称,新疆维吾尔自治区高级人民法院在执行新疆分行营业部与乌鲁木齐远大实业公司、乌鲁木齐环鹏有限公司借款合同纠纷一案中,于2007年7月2日,依法冻结了被执行人乌鲁木齐环鹏有限公司所持有的中泰化学限售流通股1600万股进行冻结。后者共持有中泰化学限售流通股2500万股,截至目前被冻结股份共计2300万股。

*ST长信以房产抵债

◎本报记者 陈建军

*ST长信今天刊登公告说,公司近期与工商银行西安解放路支行签订和解协议。公司在工行解放路支行贷款14960万元,公司决定以房产抵偿上述债务。通过以物抵债,公司14960万元债务得以解决,其相对应的3000万元利息予以减免。

*ST长信抵债的资产包括:公司下属子公司陕西长安信息置业投资有限公司位于西安市雁塔区长安中路38号小寨领秀城商业综合楼地下1层1344.24平方米、部分地下2层812.25平方米及地上6-18层19951.38平方米在建工程,共计建筑面积为22107.87平方米;公司下属子公司陕西长安信息置业投资有限公司位于西安市雁塔区长安中路38号小寨商业大厦第三幢6-8层建筑面积6784.5平方米;公司位于西安市碑林区金花北路11号部分商业用房,建筑面积2733平方米。

*ST长信表示,工行解放路支行同意在公司按照协议约定办妥抵债资产抵入及相关手续后,减免公司该贷款本金所对应的贷款利息约3000万元。上述资产评估总值约为1.5亿元,公司对上述资产有优先回购权。目前,上述事项有关手续正在办理中。

■特别关注

加紧西部扩张 青啤陕川开新厂

◎本报记者 刘海民

青岛啤酒榆林公司10万千瓦啤酒厂8日在陕西榆林竣工投产。

而在此前两天,青岛啤酒在成都建设的40万千瓦生产基地刚刚举行完奠基仪式。

这两家新厂的建设,吸引了业内关注的目光,标志着青岛啤酒在中国内陆西部地区新的扩张已经开始。

据悉,预计榆林公司投产后每年将实现销售收入3亿元、创造利润5000万元以上,成为陕西省、榆林市和青啤汉斯集团新的经济增长点。成都40万千瓦啤酒生产基地将是国内设备配置标准最高、技术水平最先进的啤酒生产基地,一期工程规划年产能10万千瓦,相应总投资约2亿元,预计于2008年3月建成投产。

近年来,青岛啤酒产能扩张坚定不移地遵循“先市场后工厂”的原则,市场运作能力有了很大提升,市场开拓成为青岛啤酒高速增长发展的有力支撑。成都新厂的奠基和榆林新厂的投产,将使青岛啤



酒在我国西部地区的市场拓展进入一个新的阶段,尤其是作为青岛啤酒汉斯品牌第十个生产基地的榆林工厂,不仅可以满足陕北地区的啤酒消费需求,而且将使汉斯啤

酒在陕西市场范围内形成以西安公司为中心,东有渭南公司,西有宝鸡公司,南有汉中公司,北有榆林工厂的“十字”布局,使陕西的基地市场更加稳固,并可据此辐射调

■公告透视镜

启动新疆找煤 上海能源加快布局资源“外控”

◎本报记者 王璐

上海能源昨日公告显示,公司已经正式启动新疆找煤战略。这意味着公司今年5月中旬与新疆石河子开发区经济建设发展总公司签署的《合作开发新疆铁列克井田协议书》在双方的共同努力下,正全力推进。

作为上海本地最大的煤炭开采和综合利用企业,拥有优良的煤炭品质和丰富的煤炭储量,显然是公司持续稳产高产的前提。因此,上海能源近几年来积极寻求外控资源,并将此作为公司重要的战略发展规划。据悉,公司此次与新疆石河子开发区经济建设发展总公司合作开发的铁列克井田,位于新疆昌吉回族自治州呼图壁县,铁列克井田面积有16.88平方公里,煤炭储量8.7亿吨。根据协议,双方将共同投资设立新疆中煤赛德能源有限责任公司负责投资开发

铁列克井田项目。新疆中煤赛德能源公司依法设立后,经营范围包括煤炭开采、加工和销售;煤化工产品的制造和销售;铁路、公路运输服务;火力发电及电力销售等。

相关行业研究员表示,这凸显了上海能源的产业结构优势。上海能源是国内唯一采取煤炭生产与运输联合的企业。公司煤、电、铝、运四产业协调发展,业绩优良。近年来,公司通过加大产业结构调整步伐,目前已初步形成了煤电铝运一体化经营的格局,这一格局的继续稳固较大程度上也有赖于煤炭资源的储量。由此也可看出,上海能源加快实施公司煤炭资源开发战略,以此增加资源储备,打的是一张“企业未来增长牌”。此前,公司曾表示了“做精煤业,实施外控资源战略”的发展思路,因此,此次进军新疆开发能源,被业内认为有望成为公司未来新的利润增长点。

■公告背景

5月22日,上海能源曾发布公告称,公司实际控制人中国中煤能源集团与新疆生产建设兵团于5月18日在新疆乌鲁木齐市签署了《准东煤东矿区开发战略合作协议》。

根据该协议,双方在国家有关政策及行业及区域规划的指导下,按照煤电运一体化思路对准东煤东矿区资源进行全方位开发,建设大型煤化工基地。与此同时,公司与新疆石河子开发区经济建设发展总公司还签署了《合作开发新疆铁列克井田协议书》,共同开发位于新疆昌吉回族自治州呼图壁县的铁列克井田。

日前,按照该协议的约定,公司董事会审议通过了双方合资设立新疆中煤赛德能源有限责任公司的议案。其中,上海能源以现金出资1.3亿元,新疆石河子经济技术开发区经济建设发展总公司则以其拥有的新疆昌吉回族自治州呼图壁县铁列克井田探矿权、实物资产和现金共计出资1.3亿元,双方各占注册资本的50%。

■第一线

朱保国细说丽珠和健康元项目前景

◎本报记者 姜编

由于健康元持有丽珠43.8%的股份,7月10日,健康元集团和丽珠医药集团以联合的形式共同召开了公司治理投资者交流会,这个首次的“联合亮相”,颇有些“联动”的意味。

两家公司的实际控制人董事长朱保国表示,两家公司各自经历了几年来的调整,改革与磨合后自2007年起将加速发展,力争以实质性持续增长回馈股东。而他称,即将陆续推出的新产品,则是两公司利润不断增长的保障。

对于今年中期业绩,健康元预计2007年上半年实现净利润比去年同期增长约250%左右,公司透露健康元保健品业务有恢复性增长,药品和原料药成为公司支柱产业,带领公司业绩加速增长;丽珠集团

预计2007年上半年实现净利润比去年同期增长200%至250%。

健康元的保健品业务2006年下半年以来实施了全面的改革,建立了以各地区及子公司最终利润来衡量销售业绩的制度;而将原来的放账制度改为现款现货制,则减少了坏账损失,促使销售一线把利润贡献率放在第一位。同时,重新在全体员工中明确公司最基本最朴素的目标“获取足以维系生存和发展的利润”。改革成效在2007年已初步体现。

在项目运作方面,健康元集团2007年在焦作作的7ACA(头孢拉定)的中间体)项目正投入试产,最先进的酶技术、低成本、环保等优势参与国际市场竞争,同时与丽珠集团稳定抗生素业务可形成产业链优势;旗下海滨制药1998年开发并试产成功的美罗培南制剂已制订

了打入欧美市场计划,目前正在准备COS认证工作,其制剂培南目前即将进入白俄罗斯市场;原来全依赖日本进口培南中间体4AA,现在已经在自产;海滨制药未来将成为全球最大的碳青霉烯生产基地。公司定向增发拟募集的资金将大量投入前述项目,同时新的股东引进更有利于公司治理结构及管理水平的提升,为配套7-ACA项目公司参股29%股权的金冠电力,也将带来稳定收益。

丽珠集团在2006年中期进行营销模式的改革,改粗放式为精细化营销,精简费用,加强终端的覆盖和深度的挖掘,包括医院终端、社区终端、OTC终端和渠道终端的市场开发工作,同时对细分市场实行经营管理权承包。通过经销商中间环节到医院终端,尽可能地减少国家政策对业绩的影响。营销改革

在2007年第一季度已见成效,二季度持续增长势头更强。丽珠集团下的光大制药的抗病毒颗粒于2007年1月30日正式被香港大学微生物学研究所确认为H5N1型高致病性禽流感病毒的体内繁殖及向呼吸道以外的扩散有明显的抑制作用。参芪扶正扶正注射液治疗冠心病心绞痛通过临床试验,预计2008年将用于恶性肿瘤和心血管两个重大领域;丽福康(伏立康唑-最先进的抗真菌药)新一代广谱抗真菌药即将上市;丽珠下属控股的新北江制药,洛伐他汀生产线已通过美国FDA认证,标志着丽珠及整个健康元集团向国际化迈进了进一步。

朱保国还表示,公司的海外战略和国际进程已正式展开,目前国内药厂多以原料药进入海外市场,而丽珠希望以制剂产品直接进军海外市场。

上工申贝因担保被查封资产

◎本报记者 陈建军

近日,上工申贝收到上海市第一中级人民法院送达的四份有关建设银行上海市分行因其为华源发展向其借款提供担保而要求承担担保责任的民事起诉状四份。

上工申贝今天刊登的公告说,公司与华源发展曾相互为对方银行借款建立互为担保关系,因华源发展向建行市分行申请的四笔借款合同金额1亿元已全部逾期。为此,建行市分行向上海市第一中级人民法院提起了四件民事诉讼,要求公司承担担保责任,代华源发展偿付借款本息共计11672.028万元。同时,上海市第一中级人民法院裁定,查封、冻结公司银行存款合计11672.028万元或其他等值财产,同时查封了公司名下位于上海市卢湾区龙华东路519号、573号、647号地块的房地产。对此,公司正在积极采取措施,与有关方面取得联系。

泸州老窖成华西证券第一大股东

◎本报记者 唐文祺

泸州老窖成为华西证券第一大股东的交易终于尘埃落定。泸州老窖今日公告称,公司已与四川省国有资产经营投资管理有限责任公司签订了相关协议,将华西证券1.8亿股国有股权成功纳入囊中。交易完成之后,泸州老窖将成为华西证券第一大股东。

泸州老窖称,公司与四川国资公司签订了《股权转让协议》,根据该协议,公司将于协议生效之后5个工作日内向四川国投支付股权转让总价款的80%,即4.83亿元。而其余款项将在规定期限内予以支付。

根据泸州老窖之前发布的公告,在竞标华西证券1.8亿股国有股权过程中,泸州老窖最终以3.36元/股的价格胜出,总价6.048亿元。在完成此次收购之后,加上原来所持有的2000万股,公司将持有华西证券共计2亿股,占该企业总股本的19.74%,成为华西证券的第一大股东。

ST星源终止定向增发

◎本报记者 唐文祺

ST星源今日公告称,决定终止此前提出的拟向特定对象增发股票事宜。同时,该企业还对外公布了投资事项,称旗下全资子公司已与美联发展有限公司Wachovia Development Corporation(简称WDC)达成协议,共同增资并购,以合作开发长沙一房地产项目。

在ST星源的对外投资公告中,旗下全资子公司首冠国际有限公司Head Crown International Ltd.(简称HCIL),与WDC达成了合作协议。据悉,该项目位于长沙市开福区青竹湖大道中段北侧,土地使用面积为533987平方米,规划住宅总建筑面积不低于510000平方米,在未来四年内将兴建起3000个商品住宅单位和不低于4万平方米的商业配套。

在对外投资合同中规定,HCIL与WDC在项目公司清还所有HCIL或WDC向其提供的贷款本金及利息之后,最终利润分配将按70:30的比例进行分配,但HCIL须保证在项目已售面积达85%或项目开发周期超过五年时,给予WDC提前退出项目的选择。

安徽举办公司治理座谈会

◎本报记者 鲁长波 张侃

7月10日,安徽举办了公司治理专项活动的座谈会。

会上,安徽证监局分管领导就下一阶段公众评议和整改落实工作提出了三点要求:

一是要求各上市公司要进一步提高认识,上市公司开展公司治理专项活动,重在固本强基,促进资本市场持续健康发展。

二是要求各上市公司切实抓好专项活动下一阶段关键环节的工作。总体上,要把加强公司治理专项活动与重视解决历史遗留问题和防范化解新的违规风险紧密结合起来。要开好投资者说明会,要结合对具体问题的整改,狠抓内部长效机制建设,特别是在防范侵害上市公司法人财产权、规范决策程序、信息披露管理、募集资金使用、高管持股等方面,各公司要有严格的制度规定和明确的问责机制安排。

三是各上市公司董、监、高要增强责任感、使命感,特别是要自我坚持并推动公司董事会、监事会和管理层整体做到勿闻虚假信息披露的禁区,勿闻操纵股价和内幕交易的禁区,勿闻损害上市公司利益的禁区。

*ST安彩冻结股份流拍

◎本报记者 陈建军

昨天,河南省高级人民法院委托河南省创信拍卖有限公司对*ST安彩第一大股东河南安阳彩色显像管玻璃有限公司持有的90181871股限售流通股公开拍卖。经*ST安彩电话询问拍卖公司获知,由于无竞买人报名参加竞买,该次拍卖流拍。